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Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e três 

dias do mês de Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no 

Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em 

exercício, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador Junior Pires e segundo 

secretario, o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 

Santos, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, José 

Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio 035/2017 de autoria do Movimento dos Atingidos por barragens – MAB, que 

solicita transporte desta casa de leis. O presidente concedeu o uso da tribuna a senhora Maria, 

representante da Comunidade Marupá que falou sobre os problemas da mesma pedindo apoio e 

atenção dos edis dessa casa. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos que voltou a falar sobre a cobrança de pedágio estrada do Itapacurá devido a 

ponte estar danificada e que existe um empresário se aproveitando da situação e solicitou mais uma 

vez que essa denuncia fosse feita ao ministério publico. Falou que dia 04 de setembro acontecerá 

neste plenário uma audiência publica para discutir a questão mineral na região e que contará com a 

presença de autoridades competentes. Com a palavra o vereador Jose Belloni, que fez queixas sobre 

as atuações do IBAMA e ICMBio na região e que isso não deve mais acontecer. Disse que as 

empresas estrangeiras não estão preocupadas com o desenvolvimento da região e sim com as 

riquezas minerais e naturais. Em relação ao problema da água potável isso é uma questão estadual e 

mostrou se preocupado com o saneamento básico na construção do hospital regional. Com a palavra 

a vereadora Antonia Farias, que fez uma homenagem aos agentes comunitários de saúde do 

município de Itaituba e entregou moção de aplausos a cinco agentes escolhida pela sua atuação na 

cidade. Com a palavra vereador David Salomão, comentou sobre a homenagem da vereadora 

Antonia Farias e a importância dos agentes de saúde para a população de Itaituba. Falou sobre a 

doação de um terreno feito a prelazia de Itaituba comunidade Nossa senhora de Aparecida e que 

está causando transtorno a prefeitura e a população. Disse que existem duas doações tramitadas 

nesta casa de leis e que se precisa o. averiguar esta situação, citando que a mesma é vergonhosa. 

Pediu que a comissão de terras que recebesse os moradores daquela região para esclarecimentos a 

respeito da situação deste terreno doado. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou sobre a 
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ação que ocorrerá no Distrito de Moraes de Almeida para retirada da carteira de trabalho digital e 

que há uma demora para expedi-la no município de Itaituba e que estão agendando para o mês de 

outubro, enfatizando que isso não pode acontecer. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida 

Silva, comentou sobre a homenagem aos agentes de saúde do município e parabenizou a vereadora 

Antonia Farias pela homenagem. Em relação a expedição da carteira de trabalho digital, a vereadora 

disse que é uma obrigação do governo federal garantir a expedição dessas carteiras de trabalho. 

Comentou sobre a atual situação do presidente do Brasil e as ações imorais do IBAMA e ICM Bio na 

região causando transtorno a população. Falou sobre o aumento da tarifa de energia elétrica e que a 

população sofre com isso. Com a palavra o vereador Wescley Silva, registrou a presença de 

populares da Comunidade de Marupá e garantiu uma reunião com a secretaria de assistência social 

do município e a expedição de 400 carteiras de identidade para os moradores daquela região. Falou 

que já foi feita a licitação da lotérica para o Distrito de Moraes de Almeida e que o ganhador foi um 

morador do próprio distrito. Parabenizou a vereadora Antonia Farias pela homenagem aos agentes 

comunitários de saúde. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 753/2017 de autoria do vereador Daniel 

Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de substituição de luminárias queimadas 

na travessa 15 de agosto do Bairro Santo Antonio. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

755/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal e a setor 

competente para que juntos possam fazer um estudo para viabilização da construção de uma escola 

de Ensino Fundamental dentro dos padrões do MEC, no Bairro Residencial Vale do Piracanã. 

Requerimento nº 756/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo 

municipal e a setor competente para que informe a esta casa de leis sobre o andamento da obra da 

Creche do Bairro Residencial Vale do Piracanã. Requerimento nº 757/2017 de autoria do vereador 

Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal e a setor competente solicitando a limpeza 

do ramal do Jacarezinho e a proibição de jogar lixo em toda extensão do Ramal. Requerimento nº 

758/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer envio de oficio ao deputado federal 

Francisco Alves de Aguiar para que possa destinar de suas emendas parlamentares uma 

suplementação orçamentaria para construção de uma Praça no Residencial Vale do Piracanã. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 759/2017 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal e a setor competente para que implante faixas de travessia de 

pedestres (sinalização horizontal) e a sinalização vertical nas travessas João Pessoa e São José com 

23ª rua nas proximidades da Escola Antonio Gonzaga Barros. Requerimento nº 760/2017 de autoria 

da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal e a setor competente o reparo da 

iluminação publica com a troca das lâmpadas queimadas na Praça do Centenário. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 761/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, requer do executivo municipal e ao setor competente a construção de meio fio, calçamento e 

asfaltamento da 2ª, 3ª e 4ª ruas em todas suas extensões e travessas do Bairro da Liberdade. 
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Requerimento nº 762/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal e ao setor competente o serviço de metragem e pintura há cada 100 metros na 

calçada da praça do cidadão para melhor habilidades das pessoas que praticam atividade física. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 764/2017 de autoria do vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e ao setor competente o serviço de 

recuperação e asfaltamento das 6ª, 7ª e 8ª ruas do Bairro da Liberdade e travessas com construção 

de meio fio e calçamento em todas as extensões. Indicação nº 068/2017 de autoria do vereador 

Diego José Mota Freitas que indica ao executivo municipal a criação da Coordenadoria de Politicas 

Anti-drogas no município de Itaituba. Indicação será enviada ao executivo municipal para analise e 

parecer. Moção nº 023/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas que requer aprovação 

para moção de louvor a senhora Cleane Alves Martins pela conquista do premio do SEBRAE ‘Mulher 

de Negócios’ e pelo trabalho que como empreendedora presta em nossa cidade. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para 

constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e 

pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

 Dirceu Biolchi                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
  Presidente em exercício                                                      2º Secretário  


